

60.008



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 100-400, 360-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. május 1.

bb 1. a Lottó nyerőszámai

Lk/m. 1964. május 1.

a sportfogadási- és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint
ujpesten, a munkásotthonban megtartott Lottósorsoláson a 18.
játékmenetben a következő nyerőszámokat húzták ki:

29, 40, 52, 58, 59.

/mti/

bb 2. időjárásjelentés

/m/sk 1964. május 1.

a meteorológiai intézet jelenti, 1964. május elsején, dél-
ben, 12 órakor

változó mennyiségű felhőzet. európa nagy részén tovább tart
a szeles, felhős, több helyen záporos, esős időjárás. hazánkban
tegnap felhőátvonulások voltak, s csaknem mindenütt esett több-
kevesebb eső. a duna-tisza közének északi felében egy-két he-
lyen, továbbá zalaegerszeg, és lengyel térségében zivatar is
kifejlődött. a csapadék mennyisége országszerte 3 és 15 milli-
méter között volt, de tiszabecsen 22 millimétert mértek. a
duna-tisza közén alig egy-két helyen és csak rövid időre sü-
tött ki a nap. a dunántulon azonban 2-6, a tiszántulon pedig
1-4 órán át tartó napsütést mértek. a hőmérséklet országszerte
14-18 fokig emelkedett, ma hajnalban 3-8 fokig süllyedt. egy-
két helyen gyenge talajmenti fagy volt. a délelőtti folytatódott
a változóan felhős, hűvös, helyenkint szeles időjárás. a dunán-
tulon egy-két helyen átfutó eső volt.

/folyt.köv./

13,00/m

bb. 2. /időjárásjelentés ... 1. folyt./ m

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 12,9 fok volt, 1,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyed. várható időjárás szombaton estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen átfutó esővel. időnként megélénkülő északnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-7, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 15 és 20 fok között.

a duna vízállása 305 centiméter. /mti/

bb 3. 120 tagu jugoszláv művészegyüttes érkezett budapestre

t áe/tné/m/fm

1964. május 1.

a vasas szakszervezet meghívására csütörtökön este budapestre érkezett jugoszlávia egyik legnagyobb művészeti csoportja, a szarajevói „proleter” művészegyüttes. a 120 tagu ének-, zene- és tánckar öt napot tölt hazánkban, s a vasas szakszervezet központi művészegyüttesével közösen szerepelnek a május 1-i ünnepségeken, első alkalommal a kispesti szabadtéri színpadon. ellátogatnak dunaujvárosba, és 4-én este fellépnek a vasas szakszervezet székházában. az együttes vendégszereplését a nyáron a vasas központi művészegyüttese jugoszláviában viszonzozza. /mti/

bb 4. emlékkiállítás nyílt sugár andor festményeiből a palócmuzeumban

vid/.lk/m

1964. május 1.

a magyar nemzeti galéria és a balassagyarmati palóc-muzeum rendezésében május 1-én emlékkiállítás nyílt sugár andor festményeiből a palócmuzeumban. a kiállítást oelmacher anna művészettörténész, a magyar nemzeti galéria tudományos munkatársa nyitotta meg. /mti/

- 2 -

13, 10/m

me

bb 5. ötezen keresték fel a kőrös-vidék melegvizű strandjait

vid/lk/m

1964. május 1.

május elsején megnyílt a kőrös-vidék valamennyi melegvizű strandja. legtöbben a gyógyhatású gyulai várfürdőt keresték fel, ahol hét különböző hőfoku vízzel telt medence, felújított kerthelyiség, új tejivó, cukrászda és szépen virágzó park várta a vendégeket. az ifjuság nagy örömeire megnyílt a vár előtti csónakázó tó is.

az árnyas erdő közepén lévő gyopáros-tó szintén sok gyermeknek, fiatalnak és felnőttnek biztosított felejthetetlen május elsejét. a nagyszénási, gyomai, tótkomlói termálfürdők medencéiben szintén százával találtak kellemes pihenést a vendégek. a termálfürdőkben gazdag kőrösök vidékén május elsején ötezenél többen strandoltak. /mti/

bb 6. szovjet turisták egerben

vid/lk/m/

1964. május 1.

pénteken harminc tagu szovjet turistacsoport látogatott egerbe. részt vettek a május elsejei rendezvényeken, majd a város nevezetességeivel ismerkedtek, megtekintették az egri várat és a város kulturális intézményeit. /mti/

bb. 7. névadóünnepség tabon, művelődési otthon-avatás látrányban, képzőművészeti kiállítás kaposvárrott

vid/lk/rj

1964. május 1.

május elsején, a fennállásának 10. évfordulóját ünneplő somogy megyei tabi gimnázium és a vele közös igazgatás alatt álló mezőgazdasági gépszerelő szakközépiskola névadó-ünnepséget rendezett. a két iskola rudnay gyula festőművész nevét vette fel. az ünnepségen szabó király, a járási tanács v.b. elnökhelyettese emlékezett rudnay gyulára, majd délután az iskola fiataljainak sportbemutatója következett, este pedig a zicny minály járási művelődési ház színháztermében folytatódott az eseménysorozat, itt a gimnázium és a szakközépiskola növendékei adtak műsort. /folyt.köv./

14. 30/a

- 3 -

me

bb. 2. /időjárásjelentés ... 1. folyt./ m

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 12,9 fok volt, 1,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyed. várható időjárás szombaton estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen átfutó esővel. időnként megélénkülő északnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-7, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 15 és 20 fok között.

a duna vizállása 305 centiméter. /mti/

bb 3. 120 tagu jugoszláv művészegyüttes érkezett budapestre
t áe/tné/m/fm 1964. május 1.

a vasas szakszervezet meghívására csütörtökön este budapestre érkezett jugoszláv egyik legnagyobb művészeti csoportja, a szarajevói „proleter”, művészegyüttes. a 120 tagu ének-, zene- és tánckar öt napot tölt hazánkban, s a vasas szakszervezet központi művészegyüttesével közösen szerepelnek a május 1-i ünnepségeken, első alkalommal a kispesti szabadtéri színpadon. ellátogatnak dunaujvárosba, és 4-én este fellépnek a vasas szakszervezet székházában. az együttes vendégszereplését a nyáron a vasas központi művészegyüttese jugoszláviában viszonzozza. /mti/

bb 4. emlékkiállítás nyílt sugár andor festményeiből a palócmuzeumban

vid/.lk/m 1964. május 1.

a magyar nemzeti galéria és a balassagyarmati palóc-muzeum rendezésében május 1-én emlékkiállítás nyílt sugár andor festményeiből a palócmuzeumban. a kiállítást oelmacher anna művészettörténész, a magyar nemzeti galéria tudományos munkatársa nyitotta meg. /mti/

- 2 -

13, 10/m

me

bb 5. ötezren keresték fel a kőrös-vidék melegvizű strandjait
vid/lk/m 1964. május 1.

május elsején megnyílt a kőrös-vidék valamennyi melegvizű strandja. legtöbben a gyógyhatású gyulai várfürdőt keresték fel, ahol hét különböző hőfoku vízzel telt medence, felújított kerthelyiség, új tejivó, cukrászda és szépen virágzó park várta a vendégeket. az ifjúság nagy örömeire megnyílt a vár előtti csónakázó tó is.

az árnyas erdő közepén lévő gyopáros-tó szintén sok gyermeknek, fiatalnak és felnőttnek biztosított felejthetetlen május elsejét. a nagyszénási, gyomai, tótkomlói termálfürdők medencéiben szintén százával találtak kellemes pihenést a vendégek. a termálfürdőkben gazdag kőrösök vidékén május elsején ötezer-nél többen strandoltak. /mti/

bb 6. szovjet turisták egerben

vid/lk/m/ 1964. május 1.

pénteken harminc tagu szovjet turistacsoport látogatott egerbe. részt vettek a május elsejei rendezvényeken, majd a város nevezetességeivel ismerkedtek, megtekintették az egri várat és a város kulturális intézményeit. /mti/

bb. 7. névadóünnepség tabon, művelődési otthon-avatás látrányban, képzőművészeti kiállítás kaposvárott

vid/lk/rj 1964. május 1.

május elsején, a fennállásának 10. évfordulóját ünneplő somogy megyei tabi gimnázium és a vele közös igazgatás alatt álló mezőgazdasági gépszerelő szakközépiskola névadó-ünnepséget rendezett. a két iskola rudnay gyula festőművész nevét vette fel. az ünnepségen szabó károly, a járási tanács v.b. elnökhelyettese emlékezett rudnay gyulára, majd délután az iskola fiataljainak sportbemutatója következett, este pedig a zicny minály járási művelődési ház színháztermében folytatódott az eseménysorozat. itt a gimnázium és a szakközépiskola növendékei adtak műsort. /folyt.köv./

14. 30/a

- 3 -

me

bb. 7. / névadóünnepség tabon.....1. folyt./rj

az ugyancsak somogy megyei látvány községben délután adták át az 1,700 000 forintos költséggel épített, négyszáz személy befogadására alkalmas művelődési otthont. az átadási ünnepségen a fonyódi járás több kulturális csoportja szerepelt műsorával.

kaposvárrott a hazafias népfront somogy megyei bizottsága a népfront klubhelyiségében képzőművészeti kiállítást rendezett több fiatal művész - kerámikus, festő és szobrász - alkotásaiból. a kiállítást, amely május 10-ig lesz nyitva, dr. tóth sándor, a hazafias népfront somogy megyei alelnöke nyitotta meg./mti/

--

bb. 8. megélénkült a balaton vidéke

vid/lk/rj

1964. május 1.

a kettős ünnepre újra megelevenedett a balaton vidéke. már csütörtök este zsufolt vasuti kocsik és a különféle járművek százai szállították a tópartra azokat a vikendezőket, akik a kettős ünnep eltöltését a balaton vidékére tervezték. május elsején, bár időnként szemerkélt az eső, többnyire mégis verőfényes, kellemes kiránduló időjárás fogadta a vendégeket. ezen a napon a magánnyaralók és vikendházak ezrei nyitlak meg, mert sokan most keresték fel először kedvenc nyári pihenőhelyeiket. május 1-re már megnyitották a siófoki turistaszállót is, ahol nagy volt a látogatottság. kinyitották a déli part egyik idegenforgalmi helyén, balatonszentgyörgyön a népművészeti tájházat és népes vendégcsoportokat fogadtak a csillag-vár muzeumban is. nagyvászsonyban, a kinizsi várában is hasonlóan sok turistát fogadtak. a legtöbb kiránduló balatonfüredet, tihanyt és badacsonyt kereste fel, ahol mind megteltek a vendéglátóhelyek és sok nézője volt az idegenforgalmi látványosságoknak is. a szezon előtt, bár még semmilyen programról nem gondoskodtak, a balatonfüredi vitorlásbemutató és a balatonfelvidék látványosságai mégis maradandó élményt nyújtottak a kirándulóknak.
/mti/

--

14.40/a

- 4 -

Me

bb. 9. vidám, derűs májusünnep - a budapesti dolgozók szinpompás seregszemléje

t di/gg/gy/zs

1964. május 1.

sokezer vörös és nemzetiszínű zászló, májusfa, viárgfűzér díszítette a főváros utcáit, tereit, házait a 20. szabad május elseje reggelén. a zenés ébresztők már mindenütt talpon találták a budapestieket, s nyolc óra után néhány perccel valóságos emberfolyam nöpölygött a rákóczi uton, a thököly uton, és a felvonulási térhez vezető többi főútvonalon; a főváros lakóinak tizezrei tizezrei igyekeztek a hagyományos május elsejei felvonulásra, a szokottnál csendesebb volt azonban a nagyváradi tér, a mórlicz szigmond körtér, a clark ádám tér és néhány más közlekedési csomópont, amely az előző években csúcspontokat bonyolított le az ünnep reggelén; az idén budapest kilenc kerületének lakói ugyanis saját városrészükben köszöntötték május elsejét, s csak küldötteikkel képviseltették magukat a dózsa györgy uti seregszemlén.

a felvonulási térhez vezető utcák nagyrésze már 9 órakor kitéhették volna a „megtelt”, táblát. a várakozás perceit majd mindenütt vidám énekszó, s a műkedvelő együttesek, táncscsoportok tagjainak rögtönzött műsora rövidítette meg.

a munkásosztály nagy ünnepén zászlódiszben fogadta vendégeit a felvonulási tér is. a díszelvény csúcán hatalmas vörös lobogót lengetett a májusi szél. a gorkij fasor torkolatánál marx, engels és lenin képeit helyezték el. a lelátókat a testvéri szocialista országok zászlói és állami címerei díszítették. a teret övező épületek homlokzatán is vörös, nemzetiszínű és kék lobogók köszöntötték a dolgozók nagy ünnepét.

a tribünökön a munkásmozgalom veteránjai, a régi május elsejék résztvevői, a főváros gyárainak, hivatalainak, intézményeinek kiváló dolgozói foglaltak helyet. ugyancsak a lelátókról nézte meg a budapestiek május elsejei seregszemléjét politikai, gazdasági és kulturális életünk sok kiválósága, a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. ott voltak a május elsejére hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti küldöttségek is. a lelátókkal szemközt, végig a dózsa györgy uton a főváros sokezer lakója állt sorfalat, hogy közvetlen szemtanuja legyen az ünnepi seregszemlének.

néhány perccel 10 óra előtt a díszelvényen elfoglalta helyét dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke; kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja. ugyancsak a díszelvényről tekintette meg a felvonulást a nyikolajev úrnagyos alezredes.

/folyt. köv./

15.03/a

- 5 -

Me

bb. 9. /vidám, derüs.... 1. folyt./ gy

tíz óra előtt néhány perccel megszólaltak a harsonák és a felvonulási tér bejáratánál brutyó János, a szót főttkára, az MSZMP politikai bizottságának póttagja köszöntötte a 20. szabad május elsején budapest dolgozóit, az ország népét.

kedves elvtársak!
kedves barátaink!

- a nemzetközi munkásszolidaritás nagy ünnepén, május 1-én a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a hazafias népfront országos tanácsa és a szakszervezetek országos tanácsa nevében forró szeretettel üdvözlöm a magyar dolgozó milliőit, hazánk egész dolgozó népét, meleg szeretettel köszöntöm a forradalmi harcokban és az alkotó munkában megedzett magyar munkásosztályt, népünk vezető erejét, a szocializmus építésének derákhadát, köszöntöm a falvak népét, munkásosztályunk hű szövetségesét, a szocialista nagyüzemi gazdálkodás biztos utjára lépett parasztságunkat, köszöntöm a tudomány, a művészet és a kultúra alkotó munkásait, a szocializmus ügyéhez hű és érte dolgozni kész értelmiségünket, köszöntöm mindazokat, akik csaknem 20 esztendeje kezük munkájával építik, erősítik a szocialista magyar-országot

kedves elvtársak!

- a magyar dolgozók 75 éve minden május 1-én kifejezték a jobb, szebb, boldogabb jövőbe vetett hitüket és törhetetlen szolidaritásukat az egész világ proletáriátusával.

viharos 75 év telt el az első május 1-e óta, kemény harcokat vívtunk az elnyomás, a sötétség, a fasiszmus ellen, harcunk nem volt eredménytelen, a magyar dolgozók 1919 tavaszán már szabadon ünnepelték május elsejét; az ünneplőbe öltözött város ekkor látta először a szabadságot és a munkát ünneplő tömegek örömmámorát.

- a dicsőséges napok után a fehérterror kegyetlen 25 esztendeje következett, a szenvedés, a nyomor és a megaláztatás negyedszázada pusztító háboruba torkollott, amelyben a szovjetunió győzött a német fasiszták és magyarországi zsoldosaik felett, s meghozta a szabadságot a magyar népnek.

- 1945 óta népünk immár huszadszor ünnepli szabadon május elsejét, az anyagi és szellemi nyomor, a kizsákmányolás örökre a múlté lett, az egykor elmaradott tőkés, földesuri magyarországon a maga urává lett nép erős hatalmat, szocialista népgazdaságot teremtett és egységbe forrva ma már a szocializmus teljes felépítésén munkálkodik.

/folyt. köv./

15.14/a

- 6 -

bb. 9. /vidám, derüs.... 2. folyt./ gy

- az idei huszadik szabad május elsején dolgozó népünk ismét kifejezte alkotó erejét, munkaszeretetét, szocialista rendszerünkhöz való töretlen hűségét, népünk a magyar szocialista munkáspárt vezetésével óriási eredményeket ért el, büszkék lehetünk második ötéves tervünk eddigi sikereire, tudjuk azonban, hogy még sok, szivós, kemény munkára van szükség ahhoz, hogy elérjük alapvető céljainkat, biztosítsuk mindenki számára a még szebb, gazdagabb, gondtalanabb életet.

- az emberi alkotómunka csak békében bontakozhat ki igazán, ezért békére van szükségünk, elítélünk mindenkit, aki háborura spekulál, harcolunk az imperialista háborus kalandorok ellen, s harcunkban nem vagyunk egyedül, mert országunk a szocialista világrenszer tagja, ez a történelemformáló erő a háborumentes, békés építőmunka legnagyobb biztosítója.

- a magyar dolgozó nép az idei májuson - miközben saját munkájának eredményeit ünnepli - hitet tesz a béke nagy ügye, a békés egymás mellett élés politikája mellett, kifejezi azt az óhaját, hogy együtt kíván haladni a nagy szovjet néppel, a szocialista világrenszer valamennyi országával, a békét, a boldogságot elősegítő minden haladó erővel, a világ összes dolgozójával.

- a proletár-szolidaritás ünnepén testvéri üdvözlötünket küldjük a szocialista országok népeinek, akik velünk együtt harcolnak a közös célért, a szocializmus felépítéséért.

- köszöntjük a kapitalista országokban bátran harcoló osztálytestvéreinket, a gyarmati igát szétfeszítő népeket és biztosítjuk őket szinte szolidaritásunkról, meggyőződésünk, hogy a világ népeinek összefogása feltartóztathatatlanul győzelemre viszi a dolgozó emberek ügyét.

- május elsején számotvetünk feladatainkkal is, tudjuk, hogy a szocializmus teljes felépítése nem megy erőfeszítések nélkül, de mi vállaljuk ezt a történelmi feladatot, a munkát és a harcot és van erőnk is hozzá.

- a régi május elsejék tanításait nem feledjük, hiszen elődeink harcának folytatói, álmaik, küzdelmeik megvalósítói vagyunk.

- éljen május elseje, a nemzetközi munkásosztály szolidaritásának nagy ünnepe!

- éljen a népek barátsága, éljen a szocializmus és a béke!

/folyt. köv./

15.30/a

- 7 -

bb. 9. / vidám derüs.... 3. folyt./ gy

brutyó jános beszéde után percekig zugott a taps és az éljen, majd újra megszólaltak a harsonák, s színes melegítőbe öltözött fiúk és lányok mozgalmas, látványos gyakorlata gyönyörködtette a felvonulási téren helyet foglaló nézők tizezreit. kétszáz, fehér melegítő fiatalember bemutatója nyitotta meg a sort. pattogó indulók hangjára hatalmas vörös lobogókkal hajtották végre fegyelmezett és mégis játékos gyakorlatukat, majd kék, bordó és sárga melegítő fiúk és lányok érkeztek a disztribüm elé a gorkij-fasor torkolatától. hatalmas taps köszöntötte ritmikus mozdulataikat. a hajlagdozó fiatalok látványa a tavasz hangulatát hozta a térre. a fehérmelegítő, vörös zászlós csoport pedig mintegy foglalatát adta a vidám tornász-csoportnak. színek, formák kavargtak a betonon, szalagok, kendők lobogtak, s új meg új csoportok csatlakoztak az előzőekhez. a nézők még be sem teltek a május 1 vidám hangulatával, a fiatalság erejét, tettekeszségét kifejező gyakorlatokkal, amikor újabb látnivaló ragadta meg figyelmüket. több mint háromszáz, téglavörös melegítőbe öltözött fiú bemutatója következett, ezüstre festett padokkal és létrákkal, ötletes és nehezebbnél nehezebb akrobatikus gyakorlataik méltán rászolgáltak az elismerésre. végül a hangszórókból felcsendült az ifjúság köszönti a pártot című kórusmű s a tornabemutató résztvevői impozáns élőképpel bucsuztak. hatalmas, 30 méter átmérőjű vörös csillagot formáltak a tér betonján, amelynek közepén a nemzetek zászlói övezték a proletáriátus vörös lobogóját. a csillag alá testükkel rajzolták ki az ünnepi jelszót: éljen május 1!

közben megérkeztek a tribünök elé a budapesti dolgozók ünnepi seregszemléjének résztvevői. élükön munkásörök hozták a világ proletárjai egyesüljete! jelszó hatalmas betűit, majd a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajával kitüntetett üzemek dolgozóinak csoportja következett. az idei május elsejei felvonulásnak ez az új vonása is azt jelképezte, hogy a munka ünnepén a munkában szerzett rangért jár a legnagyobb elismerés.

a kerületek oszlopai érkeztek ezután a díszemlény elé. az első sorokban ott voltak azok a párt-, állami- és szakszervezeti vezetők, akik már jóval az indulás előtt felkeresték a gyülekező dolgozókat, hogy velük együtt vonuljanak a díszemlény elé. közöttük volt apró antal, biszku béla, fehér lajos, focs jeno, kállai gyula, nemes dezső, somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, brutyó jános, cseterki lajos, ilku pál, a politikai bizottság póttagjai, dr. korom mihály, a központi bizottság titkára.

/folyt. köv./

16. 15/a

- 8 -

bb. 9. / vidám, derüs.... 4. folyt./ gy

angyalföld, ujjest, kőbánya... - sorakozott egymás mellett a nagymultu városrészek menete. oszlopaik hiven tükrözték, hogy május elseje a proletárnemzetköziség, a népek barátsága és az alkotás, a béke ünnepe. a legtöbb kerület, üzem, vállalat, hivatal, intézmény élén a nemzetek - a testvéri szocialista országok és a joagikért, szabadságukért küzdő népek - zászlói emelkedtek a magasba. közöttük ott lengtek a béke világmozgalmat, a békeszerető embermilliók összefogását jelképező kék lobogók is.

mindenütt sok szeretettel, nagy gonddal készítették, formálták, tervezték a felvonulás dekorációit. valamennyi májusfa, a termelőmunkában elért eredményeket hirdető felirat, egy-egy zászlócsoporthoz színösszeállítás a műkedvelő „iparművészek”, ügyességét, találmányát dicséri. a nem-hivatalos „szépségversenyben”, azonban talán a textilipar különböző vállalatai vitték volna el a pálmát. a kőbányai textilművek, a hazai pamutszövőgyár, az ujjesti gyapjuszövő gyár, a május 1. ruha- és a többi szakmabeli üzem munkásai, munkásnői alaposan kitették magukért. „vándor-kiállításai”, termékeiknek ötletes, látványos bemutatói a május elsejei seregszemle legszebb színfoltjai közé tartoztak. nagy sikert arattak a május 1. ruha- és divatos női és férfi kabátjai, az ujjesti gyapjuszövő gyár színes kelmei. de rászolgált az elismerésre a pannónia szőrmeárugyár „divatbemutatója”, is, amelyet még a szomszédos oszlopokból is csodáltak az asszonyok és lányok népes csoportjai.

büszkén hirdették eredményeiket a szocialista brigádok tagjai, akik valamennyi üzem menetében az első sorokban haladtak. megbecsülés övezte a szocialista munka műhelyeinek dolgozóit is, akik a legutóbbi május elseje óta érdemelték ki a kitüntetést.

zászlóerdő, s a nagymultu gyár termékei világhírű védjegyének selembe szőtt mása jelezte az orion rádió- és villamossági vállalat dolgozóinak jöttét. a szomszédos oszlopban a gánzmárag mozdony és gépgyár munkásai haladtak. messzire hangzó énekszóval érkezett a tribünök elé a budapesten tanuló külföldi ösztöndíjasok népes csoportja. a díszemlény előtt zászlólengetéssel, a népek barátságának éltetésével köszöntötték népünk vezetőit, a budapestieket. a kubai fiatalok transzparenstén ez állt: „éljen a kubai-magyar barátság!”,

/folyt. köv./

15. 47/a

- 9 -

Mg

b.t 10. ferenczy béni kossuth-dijas szobrászművész grafikai alkotásainak kiállítása székesfehérvárott

i/vi/fm/rj fm

1964. május 1.

a székesfehérvári istván király muzeumban pénteken ünnepélyesen megnyitották a ferenczy béni kossuth-dijas szobrászművész grafikai alkotásaiból rendezett kiállítást. az ünnepségen hubay miklós író mondott megnyitó beszédet./mti/

--

bb. 11. a budapesti madrigál kórus nyugat-európai hangversenykörut-
ra utazott

k/ol/sk/rj fm

1964. május 1.

a budapesti madrigál kórus pénteken nyugat-európai hangversenykörutra utazott, a turné első állomása párizs, illetve versailles, ahol a májusi nemzetközi kamarazene-fesztiválon adnak műsort klasszikus és mai magyar szerzők kórusműveiből. a népszerű együttes ezt követően résztvesz a május 7-8-i orleansi jeanne d, arc-ünnepségeken. utjuk további állomásai: brüsszel, basel és lausanne.

a hangversenykörutat május 18-án fejezik be./mti/

--

- 10 -

KE

bb. 9. / vidám, derüs... 5. folyt./ gy

jóval elmúlt 11 óra, de a kép változatlanul színpompás volt: népviseletbe öltözött lányok, népi táncsoportok, zászlóerdő, békét hirdető jelszavak mindenütt.

a felvonulást sok kedves jelenet tarkította. a rádió munkatársainak dobogóján álló gobbi hilda színművésznőt „szabó néni!”, kiállítások üdvözölték a menetelők soraiból. nagy taps köszöntötte azt a nyolc év körüli kisfiút is, aki a teherautó javító vállalat teherautó-modelljének tetején állva büszkén „kocsikázott”, a sűrű tömegben.

a kerületek felvonulása után hét szakma, a vasutasok, az orvosok, a postások, a textilesek, a közlekedési, a kereskedelmi és az élelmiszeripari dolgozók látványos csoportja érkezett a terre. az egyes szakmák képviselői „mesterségük címerét”, hozták magukkal; az orvosok fehér köpenyben, a textilesek soraiban a hungária jacquard szövőgyár lányai saját szövési anyagokból készült kisestélyiben vonultak

hirtelen ezer uttörő özönlötte el a teret, s virággal köszöntötte a párt- és a kormány vezetőit, a tribünökön helyet foglaló vendégeket. a vidám gyermeksereg vörös szegfűket szórt a lelátók lelkesen tapsoló közönsége közé.

ismét fiatalok vették birtokukba a teret: a kizs 15 000 főnyi látványos felvonulása következett. a menetet zárt alakulatban haladó motorkerékpárosok nyitották meg, középen a kizs jelvénye emelkedett magasba, a gépek hátsó ülésén álló lányok pedig vörös és nemzetiszínű zászlókat lobogtattak. pompás látványt nyújtott, amikor fiatal lányok zászló- és karikagyakorlatokat mutatnak be. nagy taps köszöntötte a hazánkban tanuló külföldi diákokat - akik nemzeti zászlóik alatt meneteltek - és a fehéringes középiskolások oszlopait, amelyek fölött vöröszászlók erdeje lobogott.

a felvonulás záróképét 1 500 színes, tarka melegítőbe öltözött sportoló alakította ki. a nagy fővárosi sportegyesületek tagjai zárt, fegyelmezett sorokban vonultak az emelvény elé, majd a sorok megbomlottak és a csoport élőképét, ötágú csillagot formált a tér közepén. a csillag közepéből hatalmas földgömb emelkedett a magasba, körülötte pedig élő betűk hirdették a nemzetközi munkásosztály jelszavát: világ proletárjai egyesüljete!

a felvonulás látványos „záróakkordja”, után minden oldalról ezrek és ezrek özönlöttek a tér közepére, hogy még egyszer köszöntsék a párt és a kormány vezetőit, a díszemelvény külföldi vendégeit. /mti/

--

16.30 rj

- 11 -

KE



bb. 12. kádár jános és a . nyikolajev nyilatkozata a május 1-1 felvonulásról

t bc/sk/rj zs

1964. május 1.

a budapesti dolgozók május elsejei seregszemléjéről kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és a. nyikolajev, úrhajós alezredez nyilatkozott a sajtó képviselőinek.

kádár jános a következőket mondta:

- szívből üdvözlöm a dolgozó emberek e nagyszerű ünnepén munkásosztályunkat, parasztságunkat, az alkalmazottakat, az értelmiségieket, kommunistákat és pártönkivülieket, egész dolgozó népiünket. szívből kívánom mindenkinek, érezze jól magát ezen az ünnepen, a mi igazi ünnepünkön. mindenkinek jó egészséget, erőt kívánok a jövőendő munkához.

- népünk egyesítette erejét a szocialista társadalom felépítésére. ha tovább haladunk azon az úton, amelyen az utóbbi esztendőben jártunk, ha hűvek maradunk elveinkhez és politikánkhoz, ahhoz az egységhez, ami nagyszerűen megmutatkozott e május elsejei felvonuláson is, akkor mindig szebb és szebb május elsejék várnak ránk. a központi bizottság a kormány, s az én személyes meggyőződése is, hogy terveinket valóra váltjuk, s népünk élete évről-évre szebb lesz. ezt üzenem a mai szép munkásünnepünkön, dolgozó népünknek.

a. nyikolajev így nyilatkozott:

- mély benyomást gyakorolt rám budapest dolgozóinak nagyszerű május elsejei felvonulása. a magyar főváros népe meggyőző erővel mutatta meg e felvonuláson, hogy szeretettel, bizalommal tekint pártjára, kormányára, hűven követi politikáját. szívből köszöntöm önöket, kedves magyar barátaim, e nagyszerű nemzetközi ünnep, május elseje alkalmából. munkájukhoz, a szocializmus felépítéséhez sok sikert, s mindannyiuknak jó egészséget, sok boldogságot kívánok./mti/

--

16.37/a

- 12 -

ME

bb. 13. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlaját a tatai halgazdaságnak

t vid/nné/gy/fm/bs

1964. május 1.

pénteken délután tatán a kristály szálló nagytermében soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes átadta a tatai halgazdaság dolgozóinak a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a gazdaság hatvanhárom dolgozója kitüntetést, illetve pénzjutalmat kapott./mti/

bb. 14. külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti május elsejéről

t fe/sk/gy/zs

1964. május 1.

a dózsa györgy úton felállított tribünöknél 27 ország szakszervezeti küldöttei nézték végig a budapesti dolgozók ünnepi seregszemléjét. az mti munkatársa csokorba gyűjtötte néhány vendég nyilatkozatát.

fataye lanick, guineai küldött, a mezőgazdasági szakszervezet vezetőségi tagja, a következőket mondta:

- mélységes örömmel láttam, milyen lelkesedéssel vettek részt budapest dolgozói a munkásosztály nemzetközi ünnepén. a zászlók, feliratok, amelyet a felvonulók magukkal vittek, kifejezték a magyar dolgozók szolidaritását más ország népeivel és őszinte békeakarátát.

- életemben először láttam ilyen hatalmas demonstrációt - mondta cheiek traore, a mali-i vasutas szakszervezet vezetőségének tagja. öröm volt látni a sok-sok derűs arcot, érezni a magávalragadó lelkes hangulatot. nagyon tetszettek az ötletes transzparensok, a munkásikereket hirdető táblák. örökre emlékezetes marad a felvonulás számomra.

henry kjellvard, svéd küldött:

- csak azt sajnálom, hogy nem volt fényképező gépemben anynyi filmkocka, hogy megörökíthettem volna e színpompás felvonulás minden megkapó jelenetét.

t.a.k. perera, ceyloni küldött:

- szép demonstrációja volt ez a seregszemle a magyar főváros népe egységének. különösen jóleső érzéssel láttam, hogy a külföldi ösztöndíjasok együtt meneteltek a budapesti dolgozókkal.

/folyt. köv./
17.55/a

- 13 -

ME

bb. 14. / külföldi szakszervezeti vezetők.... 1. folyt./ gy

Jozefa Hlavacová és Jan Papirnik a csehszlovák szakszervezeti küldöttek:

- bizakodás, öröm, jókedve - ez áradt ebből az impozáns május 1-i ünnepből. nehéz lenne választani, mi volt a legszebb, az ötletesebb - talán a fiatalok rajzolta élőkép...

firio Prendes és José Amarreri - a kubai kereskedelmi és ételmezési szakszervezet tagjai:

- az önk országában tanuló kubai diákok együtt vonultak fel a budapestiekkel, úgy éreztük, szimbóluma volt ez a két ország, kuba és Magyarország testvéri barátságának. köszönet a szép élményért...

a spanyol szakszervezeti küldöttek különös meghatottsággal nézték végig a felvonulást; a delegáció négy tagja ugyanis összesen 94 évet töltött Franco börtöneiben, s most, a közel-múltban szabadultak ki.

- hosszú, hosszú évek után ez az első május elsejei ünnep, amelyen részt vehetünk. a színes forgatag, a tengernyi látványosság, a felszabadult életöröm és vidámság nemcsak felejthetetlen élményt nyújtott, hanem új buzdítást is adott további harcainkhoz - mondták.

Satish Chatterjee, a szakszervezeti világszövetség küldötte:

- az idén először vettem részt a magyar főváros dolgozóinak május elsejei seregszemléjén. a felvonulás, egész hangulata azt hirdette: a magyar dolgozóknak mélyen él a népek közötti barátság, szolidaritás gondolata, a szocializmus ügyének szeretete és a jövőbe vetett hit. sok sikert további munkájukhoz!

/mti/

18.09/a

- 14 -

100

bb. 15. ünnepek, majálisok, vidám műsorok a kerületekben
t sl/sk/gy/zs/bs 1964. május 1.

a kerületekben május elsején, a kora reggeli órákban honvéd-együttesek zenés ébresztőjével kezdődött az ünnep gazdag műsora. különösen színes volt a program azokban a kerületekben, amelyeknek lakossága a seregszemlén csupán küldöttséggel képviseltette magát.

a halászbástyánál

a kora délelőtti órákban felcsendült térzene nemcsak a környék lakosságát vonzotta; távoli kerületekből is jöttek érdeklődők, sőt sok külföldit is láthattunk a halászbástyán. a gyerekek a Gellérthegy oldalában vidám majálison szórakoztak. bár az ünnepi műsor itt csak délután 3 órakor kezdődött, a sokféle játék, körhinta, a céllövölde már a reggeli óráktól kezdve bőséges élményt jelentett a fiataloknak.

az Ybl Miklós téren ismét megnyílt a budapesti ifjúsági park. már a megnyitás órájában sokszáz fiatal foglalt helyet a tágas kerthelyiség asztalainál, este pedig már mind a 2 200 hely „elkelt”, a vendégek a késői órákig szórakoztak, táncoltak.

a városmajorban

a majálisnak három centruma is kialakult. az uttörők egy népes csoportja rollerversenyen mérte össze ügyességét, mások beérték a körhintával, míg a műsorok kedvelői a bábszínház előadását tekintették meg. a városmajori szabadtéri színpadon egésznap telt ház volt, egymást váltották a hivatásos és öntevékeny művészeti csoportok. a Mom énekkarát a postás fuvószekerek nagyszerű számai követték, majd délután a vidám színpad művészei szórakoztatták a hallgatóságot.

rákospalota

legforgalmasabb pontja május elsején a Czabán Samu tér volt: itt zenés műsorok, bábelőadások és más szórakozási lehetőségek várták a környékbelieket. bár a majális rendezői esős időre is felkészültek, s gondoskodtak fedett helyiségről is, a zenés műsorokat, majd az esti táncmulatságot is a szabadban tarthatták meg. /folyt. köv./

18.57/a

- 15 -

100

bb. 15. /ünnepségek, majálisok.... 1. folyt./ gy

axvii. kerületi népkertet délelőtt a fiatalok vették birtokba. az ifjúsági seregszemlén felnőttek százai is nagy elismeréssel tapsoltak a verselő, éneklő iskolásoknak. alkalmi ifjúsági vidámparkot is berendeztek, hogy a seregszemle után egész nap jólérezzék magukat rákoskeresztúr, rákosliget, rákoscsaba fiataljai. délután 2 óra körül a környező üzemek, termelőszövetkezetek és a gépállomás dolgozói is ellepték a népkertet, amely késő estig hangos volt a zeneszótól, vidámságtól.

rákosliget

nevezetes eseménye volt az aszfaltrajzverseny. az ottani iskola 120 tanulója között már hetekkel ezelőtt megkezdődött a vetélkedés, akkor csak az iskolában a rajzszal mellett. a döntőbe nyolcvanán kerültek. a rajzoló népes csoportjának versengése miatt ideiglenesen le kellett zárni az uttörőház előtti kasztelli andrás utat - a zömmel felnőttekből - szülőkből - álló nézősereg véleménye szerint azonban az eredmény bő kárpótlást nyújtott a „forgalomkorlátozásért”: az ifju művészjelöltek, csak györgy, pataki ágnes és zeke lászló és a többiek ötletes és kifejező rajzokkal bizonyították tehetségüket.

a xviii. kerület

szintén elsősorban a gyerekeké volt délelőtt. a különböző műsorok őket szórakoztatták, a felnőttek pedig - gyönyörködtek a gyermekek „alkotásaiban”. ezekből ugyanis két kiállítás is nyílt május 1-én pestlőrincen. a kisz klubjában a kerületi általános iskolák diákjainak munkáit állították ki. a kézimunkáktól és csuhéjból font figuráktól kezdve, a fa- és fémmodelleken keresztül egészen a különböző elektromos berendezésekig és a miniatűr „elektronikus számológépig”, többszáz tárgy dicséretét itt a szakkörök sokoldalú munkáját, a kisdíjak ügyességét.

a hazafias népfront klubjában ugyancsak az általános iskolások munkáiból rajzkiállítás nyílt. a 240 rajz mintegyike a béke, május 1., vagy az uttörő élet témáit ábrázolta.

a ságvári művelődési teremben bábműsor, a pestimrei művelődési otthonban mesefilm-vetítés szórakoztatta a kicsinyeket.

/folyt. köv./

19.05/a

- 16 -

bb. 15. /ünnepségek, majálisok.... 2. folyt./ gy

délután két avató-ünnepség volt a kerületben, s így két újabb szórakozóhellyel gazdagodtak a lőrinciek. a hazafias népfront klub kerhelyiségét szellemi vetélkedővel, a kisz klub kerthelyiségét kis majálissal nyitották meg.

a xix. kerületben

a 20 holdas uttörőpark valósággal ujjászületett az ünnepre. a társadalmi és tömegszervezetek, a kerületi üzemek és iskolák együttes erővel frissítették fel a tanyáit, épületeit, felszereléseit, hogy méltó környezetben rendezhessék meg - ugyancsak közösen - a kispestiek nagy majálisát.

délelőtt 10 órakor harsonaszó jelezte a park ünnepélyes megnyitását, s az uttörők bevonulásával megkezdődött a vidám május 1-1 ünnep. a kerületi uttörő-csapatok küldötteiként többszáz gyerek vonult tarka jelmezben, zeneszóra a kossuth tértől az uttörőparkig. rövidesen megérkeztek a többiek is: már a délelőtti órákban több mint 2 000 gyermek és mintegy 1 500 felnőtt népesítette be a parkot. több helyen peregetek a vidám műsorszámok: az egyik pályán az ifjúsági sportbemutatót léggömbfúvás, sátorverés és sok más tréfás verseny követte, a színpadon az állami báb-színház együttese adott műsort, az étteremben népi zenekarok és népdalénekesek szórakoztatták a felnőtteket. ebéd után az uttörők kulturális seregszemléjének legjobb együttesei szerepeltek, a nagyobbak részére pedig az elektromos készülékek és mérőműszerek gyárának kisz-szervezete rendezett „szellemi totó”, -t.

délután mikor a nagyszabású művészi műsor megkezdődött, már mintegy tizezren gyűltek össze az uttörőparkban. az előadás előtt orbán lászló az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője üdvözölte a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepe alkalmából kispest lakóit, dolgozóit.

a kispestiek közül igen sokan töltötték az ünnep nagyrészt az uttörőparkban, de jutott szórakozás azoknak is, akik bent maradtak a kerület központjában. a kossuth téren, a kellemes nap-sütésben nagyon sok idősebb ember hallgatta a tarka májusfa körül elhelyezkedett fuvószekerek műsorát. és sok nézője volt az ugyanott megrendezett repülőmodell-bemutatónak is. délután a park-színpadon nagy sikere volt a „nemzetközi”, műsornak, amelyben a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett vasas központi művészegyüttes és szarajevói „proletar”, gyár népi táncegyüttese szerepelt.

/folyt. köv./

19.15/a

- 17 -

bb. 16. május elsején csapoltak először az újjáépített petőfi kohóból

vic/rj

1964. május 1.

a dunaujvárosi 1.sz. nagykohó a petőfi kohót a tervezettnél hat nappal hamarabb, negyvenkilenc nap alatt építették át. az átépítést követően hétfőtől három napon át szárították a kohó új tűzálló falazatát, majd ismét lehűtötték. csütörtökön délelőtt kohászok mentek be a kohó belsejébe, amelynek aljában hatvan-hetven mázsa hasábfával és talpfával máglyát raktak. ilyen hatalmas máglyára nemcsak a begyújtás miatt volt szükség, hanem azért is, hogy a kohó anyaggal történő feltöltése közben meg ne sérüljön. pénteken hajnalban kezdtek meg a kohó feltöltését. az átépített új nagykohó is könnyített elegyet kapott először. ez a könnyített elegy nagyrészt kokszból, salakképzőkből és kisebb mértékben vasércből állott. az egész anyagoszlop súlya, amellyel május elsején délig feltöltötték a petőfi kohót, meghaladta a négyszázezer kilót. délután egy óraker fújták rá a forró levegőt a kohó belsejében rakott máglyára, amely lángra lobbant, lassan izzani kezdett a kokszt és ismét megkezdődött a kohó üzemeltetése.

öt éven át ismét állandóan tűz lesz a petőfi kohóban, amely naponta sokszáz tonna vasat fog adni iparunknak. az átépített kohóból május elsején az esti órákban csapoltak először vasat a petőfi kohó munkával ünneplő olvasztárai./mti/

--

bb. 18. a „kakuk marci”, előadása békéscsabán

vid/lk/rj fm

1964. május 1.

a békés megyei jókai színház társulata máté Lajos rendezésében pénteken este előadta Tersánszky J. Jenő: „kakuk marci”, című háromfelvonásos szindarabját.

a főbb szerepeket Petur Ilka, Cseresnyés Rózsa, Stefanik Irén, valamint Biró József alakította. a díszleteket Suki Antal tervezte./mti/

--

19.22/a

- 18 -

MZ

bb. 15. / ünnepségek, majálisok... 3. folyt./ gy

a xx. kerület

Lakóit reggel a pesterzsébeti vasas művelődési ház zenekara köszöntötte vidám zenés ébresztővel. a kulturális események középpontja a népszerű „csili”, volt. délelőtt 500 gyermek izgulva itt végig az érdekes műsort - azután az egész „közönség”, együttesen átment a közeli Erzsébet térre, ahol anyák napja alkalmából megkoszorúzták az anyák szobrát. a dózsa művelődési házban ugyancsak a gyermekeknek vetítettek mesefilmeket, az új, három emeletes gimnázium melletti sportpályán a fiatalok rendeztek torna- és vívó-bemutatót, az építők művelődési otthonát pedig a felnőttek vették birtokba erre a délelőtre. a hagyományos ünnepi tömeg-sakkversenyt rendezték itt meg, s ennek alkalmából oklevéllel, jelvényvel tüntették ki a „veterán”, sakkozókat.

a kerület lakói érdeklődési körük szerint sokféle program közül választhattak délután is. a „csili”, kerthelyiségében a fuvószenekar rendezett polka-délutánt, majd a színházteremben kezdődött meg a „májusi köszöntő”, című vidám, zenés műsor, neves művészek felléptével. az építők ifjusági klubjában az irodalmi szakkör tagjai adták elő Gogol „revizor”, című színművét. a dózsa művelődési házban magyar-német barátsági estet rendeztek, amelyen az ndk-ból érkezett művészek is szerepeltek.

a xxii. kerületiek

a kamaraerdőben ünnepeltek. a budafoki munkásdalkör és munkás-sportegyesületek tagjai a felszabadulás előtt is itt ünnepezték május elsejét. a régi emlékek az idősebbek körében most sokféle módon elevenednek fel. például úgy is, hogy - bár most közvetlen villamosjárat van egészen a kamaraerdő széléig - sok most is kerülővel és gyalogosan jöttek át budafokról - úgy, ahogy évtizedekkel ezelőtt.

a frissen zöldellő fákkal, virágzó bokrokkal övezett tisztáson sátrak tömegét állították fel. mintegy 40 üzem „vert tábor”, nagy apparátussal vonultak fel a vendéglátó vállalatok, s szép számmal tettek ki az igazi majálisról elmaradhatatlan mutatványos és vásáros bódék. a színpadon és a sportpályákon egész nap tartott a műsor és verseny. délelőtt főként a gyerekeket szórakoztatták, ifjusági együttesek műsorával, tréfás játékokkal.

a nagyszabású délutáni programot a budafoki munkásdalkör és a zománcipari művek budafoki gyáregységének egyesített kórusa nyitotta meg. ezután nagy Richárd, a Kisz budapesti bizottságának első titkára köszöntötte a majális résztvevőit. a xxii. kerület lakóit, dolgozóit. a többórás művészi műsorban a fővárosi színházak sok ismert tagja lépett fel./mti/

--

19.30/a

- 19 -

MZ

bb. 16. május elsején csapoltak először az újjáépített petőfi kohóból

vic/rj

1964. május 1.

a dunaujvárosi 1.sz. nagykohó a petőfi kohót a tervezettnél hat nappal hamarabb, negyvenkilenc nap alatt építették át. az átépítést követően hétfőtől három napon át szárították a kohó új tűzálló falazatát, majd ismét lehűtötték. csütörtökön délelőtt kohászok mentek be a kohó belsejébe, amelynek aljában hatvan-hetven mázsa hasábfával és talpfával máglyát raktak. ilyen hatalmas máglyára nemcsak a begyújtás miatt volt szükség, hanem azért is, hogy a kohó anyaggal történő feltöltése közben meg ne sérüljön. pénteken hajnalban kezdték meg a kohó feltöltését. az átépített új nagykohó is könnyített elegyet kapott először. ez a könnyített elegy nagyrészt kokszból, salakképzőkből és kisebb mértékben vasércből állott. az egész anyagoszlop súlya, amellyel május elsején délig feltöltötték a petőfi kohót, meghaladta a négyszázezer kilót. délből egy órakerítést fújták rá a forró levegőt a kohó belsejében rakott máglyára, amely lángra lobbant, lassan izzani kezdett a kokszt és ismét megkezdődött a kohó üzemeltetése.

öt éven át ismét állandóan tűz lesz a petőfi kohóban, amely naponta sokszáz tonna vasat fog adni iparunknak. az átépített kohóból május elsején az esti órákban csapoltak először vasat a petőfi kohó munkával ünneplő olvasztárai./mti/

--

bb. 18. a „kakuk marci”, előadása békéscsabán

vid/lk/rj fm

1964. május 1.

a békés megyei jókai színház társulata máté lajos rendezésében pénteken este előadta tersánszky j. jend: „kakuk marci”, című háromfelvonásos szindarabját.

a főbb szerepeket petur ilka, cseresnyés rózsza, stefanik irén, valamint bíró józsef alakította. a díszleteket suki antal tervezte./mti/

--

19.22/a

- 18 -

MZ

bb. 15. / ünnepségek, majálisok... 3. folyt./ gy

a xx. kerület

lakóit reggel a pesterzsébeti vasas művelődési ház zenekara köszöntötte vidám zenés ébresztővel. a kulturális események középpontja a népszerű „csili”, volt. délelőtt 500 gyermek izgulva itt végig az érdekes műsort - azután az egész „közönség”, együttesen átment a közeli erzsébet térre, ahol anyák napja alkalmából megkoszorúzták az anyák szobrát. a dózsa művelődési házban ugyancsak a gyermekeknek vetítettek mesefilmeket, az új, három emeletes gimnázium melletti sportpályán a fiatalok rendeztek torna- és vívó-bemutatót, az építők művelődési otthonát pedig a felnőttek vették birtokba erre a délelőtre. a hagyományos ünnepi tömeg-sakkversenyt rendezték itt meg, s ennek alkalmából oklevéllel, jelvénnel tüntették ki a „veterán”, sakkozókat.

a kerület lakói érdeklődési körük szerint sokféle program közül választhattak délután is. a „csili”, kerthelyiségében a fuvószenekar rendezett polka-délutánt, majd a színházteremben kezdődött meg a „májusi köszöntő”, című vidám, zenés műsor, neves művészek felléptével. az építők ifjusági klubjában az irodalmi szakkör tagjai adták elő gogol „revizor”, című színművét. a dózsa művelődési házban magyar-német barátsági estet rendeztek, amelyen az ndk-ból érkezett művészek is szerepeltek.

a xxii. kerületiek

a kamaraerdőben ünnepeltek. a budafoki munkásdalkör és munkás-sportegyesületek tagjai a felszabadulás előtt is itt ünnepelték május elsejét. a régi emlékek az idősebbek körében most sokféle módon elevenednek fel. például úgy is, hogy - bár most közvetlen villamosjárat van egészen a kamaraerdő széléig - sok most is kerülővel és gyalogosan jöttek át budafokról - úgy, ahogy évtizedekkel ezelőtt.

a frissen zöldellő fákkal, virágzó bokrokkal övezett tisztáson sátrak tömegét állították fel. mintegy 40 üzem „vert tábor”, nagy apparátussal vonultak fel a vendéglátó vállalatok, s szép számmal tettek ki az igazi majálisról elmaradhatatlan mutatványos és vásáros bódék. a színpadon és a sportpályákon egész nap tartott a műsor és verseny. délelőtt főként a gyerekeket szórakoztatták, ifjusági együttesek műsorával, tréfás játékokkal.

a nagyszabású délutáni programot a budafoki munkásdalkör és a zománcipari művek budafoki gyáregységének egyesített kórusa nyitotta meg. ezután nagy richárd, a kish budapesti bizottságának első titkára köszöntötte a majális résztvevőit. a xxii. kerület lakóit, dolgozóit. a többórás művészi műsorban a fővárosi színházak sok ismert tagja lépett fel./mti/

--

19.30/a

- 19 -

MZ

bb. 17. szinpompás felvonulások, munkás-paraszt találkozók, békegyűlések, vidám kulturális műsorok vidéken május elsején

ö vid tf/sk/fm/gy/cz

1964. május 1.

vidéken, a fővároshoz hasonlóan kellemes tavaszi időben köszöntötte és ünnepelte hazánk népe május elsejét, a proletárinternacionalizmus nagy ünnepét.

borsod megye

számos helyen, így miskolcon is, már a munka ünnepének előestéjén megkezdődtek az ünnepsorozatok. a szakszervezetek borsod megyei székházának színháztermében, s az épület előtti téren munkásgyűlést tartottak, amelyen Lipovszky Gyula, a diósgyőri gépgyár vezérigazgatója méltatta május elseje jelentőségét. a munkásgyűlést mintegy 15 000 fiatal lampionos felvonulása tette hangulatossá. amerre a fiatalok serege elhaladt, szinte virágoskertté változtak az utcák. a vörösnyakkendő s uttorok ezüstösen csillogó úrrakétát emeltek a magasba, színes népviseletbe öltöztek a táncosok, a gimnazisták pedig a politechnikai foglalkozásokon használt szerszámaikat, s az általuk készített munkákat is magukkal vitték. a felvonulást táncmulatság követte. május elsején a várost környező hegyekben, az egykori illegális munkásmozgalmi harcok nevezetes helyein - a festői királyszalonon, a köpüs-völgyben, a percesei erdőben - adtak találkozót egymásnak a környék munkásai és dolgozó parasztjai. halászcserdák, lacipecsenyesütők, borkostolók várták az ünneplőket, a szabadtéri színpadokon pedig színvonalas kulturműsorral szórakoztatták őket. sokan keresztük fel miskolc-tapolcán az e napon megnyílt strandfürdőt.

nógrád megye

munkásmozgalmunk régi fellegrájában, a salgótarjáni iparmedencében, már a hét közepén megkezdődtek az ünnepi események, amikor a salgótarjáni első - 65 évvel ezelőtti - május elseje résztvevői, a 19-es vöröskatonák és a régi mozgalmi vezetők hevesi Gyula akadémikussal találkoztak a nógrád megyei pártbizottság székházában. a gyárak és üzemek szocialista munkabrigádjai baglyasalján, salgóbányán és a karancsi bányászközségekben rendeztek találkozókat a bányászokkal. csütörtökön a hazánkban tartózkodó kedves vendéget, a szovjet ürrepülő parancsnokát a nyikolajevet látták vendégül a salgótarjániak. május elsején tartották meg az első kohász-majális a zoja-ligetben, az acélárugyár sporttelepének szomszédságában. megyszerte ünnepi gyűlésekre került sor a nógrádi falvakban is, balassagyarmaton róka Mihály vezérőrnagy, nógrád megye országgyűlési képviselője, szécsényben pedig Mihályfi Ernő, az elnöki tanács tagja mondott beszédet. /folyt. köv./

19.45/a

- 20 -

bb. 17. /szinpompás felvonulások.... 1. folyt./ gy

komárom megye

Legnagyobb bányászvárosunk tatabánya fiataljai az ünnep előestéjén meggyújtották a hagyományos örömtüzeket a várost körülvevő hegykoszoru több pontján, az egykori illegális összejövetelek helyein, reggel pedig zeneszóval ébresztették a város lakóit. kora délelőtt kezdődött meg a tatabányaiak pompás felvonulása, amelyre különvonatokon a környékbeli falvak nagyszámu képviselője is eljött. a felvonulást a megye és a város vezetői nyitották meg. a bányászzenekar után az 1919-es május elseje „nagy öregjei”, „idős harcosai vonultak, akiket a fiatalok hosszú sora követett - jelképe volt ez annak, hogy az egykori kis bányászfalu nemcsak nagy ipari központtá, hanem iskolavárossá is fejlődött a felszabadulás után. érdekes látványossága volt a menetnek az 55 éves bányász sportklub 20 szakosztálya, soraiban világhírű sportolókkal, köztük földi imrével és ecser károllyal. nagy taps köszöntötte a „széncsaták hőseit”, az aknák dolgozóit, akiket a szocialista brigádok vezettek a menetben. az alumíniumkohó dolgozóinak menete élén csillogó „magyar ezüsttel”, alumíniumtömbökkel megrakott tehergépkocsi gördült. a mintegy 30 000 ember felvonuláson számos személygépkocsitulajdonos is résztvett járművével.

győr megye

Látványos esti vizipadé nyitotta meg csütörtökön győrről a munka ünnepének eseményeit. a pénteki felvonuláson mintegy 40 ezres tömeg haladt el a város tanácsházánál felállított díszemelvénnyel. a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlájával kitüntetett üzemek és vállalatok szocialista munkabrigádjai transzparenseken szemléltették termelési eredményeiket. a wilhelm pieck járműipari művek mintegy 10 ezer dolgozója ezer vörös és nemzeti színű lobogót, háromezer rózsabotot vitt magával és 1 400 színes léggömböt engedett a magasba. a felvonulás után a kiskuti ligetben - az egykori május elsejék találkozóhelyén - egész nap változatos kulturális műsorral szórakoztatták a győrieket. este a kiskalud színházban - bara margit, a nemzeti színház tagja vendégszereplésével - a karenina anna előadásán szórakoztak az ünneplők. felvonulást rendeztek sopronban és mosonmagyaróváron is. a mosonmagyaróvári timföldgyár - hazánk legrégebb timföldgyára - ezen a napon ünnepelte fennállásának 30. évfordulóját. a megye parasztsága is a jól végzett munka tudatában ünnepelhette a proletárinternacionalizmus napját, hiszen például a kukorica vetésével több mint 40 közös gazdaság végzett már május elsejére. a falvakban rendezett ünnepségek után sok tsz-ben - ahol a talajviszonyok ezt lehetővé tették - megkezdtek, illetve folytatták a földet a növényápolást, sarabolták a mákot és a többhelyütt már szépen sorolódó cukorrépat.

/folyt. köv./

19.54/a

- 21 -

Handwritten signature

bb. 17. /szinpompás felvonulások.... 2. folyt./ gy

veszprém megye

veszprém megyében mintegy százezren vettek részt a szinpompás május elsejei ünnepségeken és felvonulásokon. a megyeszékhely dolgozóit a vasutas sporttelepen köszöntötték a párt- és állami vezetők, akik között ott volt pap jános a minisztertanács elnökhelyettese, veszprém megye országgyűlési képviselője is. nagy tapssal fogadták a nézők a menetben vonuló, egyenruhába öltözött balatoni vízi uttorokat és a veszprémi uttoróvasutasokat. utánuk a közép-dunántúli szénbányászati tröszt dolgozói következtek, akik jó munkájuk elismeréseként már hetedszer kapták meg a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. várpalotán a szénbányák, az inotai alumíniumkohó és az erőmű, valamint a péli nitrogénművek dolgozói együtt köszöntötték a proletáriátus nemzetközi ünnepét. ajkán ugyancsak együttes ünnepséget és felvonulást rendeztek az üzemek és a bányák munkásai, pápán is szinpompás volt a felvonulás. a megye valamennyi városában és falujában délután gazdag kulturális és sporteseményekre, szórakoztató műsorokra és vidám bálókra került sor. veszprém nemrég avatott városi stadionjában ez alkalommal rendezték meg az első május elsejei sportműsort, amelynek programjában látványos tömegtorna-gyakorlatok, repülés-, motoros-, tüzoltó- és lovas-gyakorlatok szerepeltek.

fejér megye

székesfehérvárott délelőtt 10 órakor harsonaszó jelezte a dózsa györgy téren felállított, dekorációkkal ékesített disztribűn előtt meginduló felvonulás kezdetét. a disztribűnön helyet foglaltak a párt- és a tanácsi szervek, a tömegszervezetek és különböző intézmények vezetői. a menet élén uttorok és kiszisták népes csoportja, majd a székesfehérvári finommechanikai és autójavitó vállalatnak, s a fejér megyei állatforgalmi vállalatnak a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajával kiüntetett dolgozói haladtak. utánuk a világ valamennyi részéből exportáló székesfehérvári villamosság-, televízió- és rádiókészülékek gyára 148 munkabrigádjának képviselői, a város ipari üzemének, vállalatának csoportjai, majd a szabad élet és a kossuth termelőszövetkezet tagjai következtek. a felvonulás után a városban sokhelyütt látványos-izgalmas kulturális és sportrendezvényeken szórakoztak a székesfehérváriak.

/folyt. köv./

20.00/a

- 22 -

W

bb. 17. /szinpompás felvonulások... 3. folyt./ gy

somogy megye

kaposvárrott a zászlódiszbe öltözött kossuth téren felállított disztribűnről üdvözölték a mintegy 30 ezres felvonuló tömeget a párt-, tanácsi- és tömegszervezetek vezetői, a város veteránjainak és kiváló dolgozóinak képviselői. a felvonulók élén az ifju gárda egyenruhás osztaga haladt, s a csaknem másfél óráig tartó seregszemlén a munkásokkal és a parasztokkal együtt vonultak az élelmiszeripari tanulók országos versenyére kaposvárra érkezett budapesti, debreceni, szegedi és salgótarjáni diáksportolók is. délután a kaposvári jókai ligetben vidám majálist rendeztek, a sportpályákon labdarugó mérkőzéseket, röplabda villám-tornákat láthatott a közönség. a város gyerekeinek öröme ezen a napon ismét megkezdte üzemelését a népszerű mikrobusz járat is, sokezren vettek részt a fonyódi, a siófoki, a barcsi, valamint a megye délszláv falvaiban rendezett felvonulásokon, délután pedig számos majáliston több mint 150 ezren vigadtak, szórakoztak a megyében. a régi hagyományokhoz híven a megye fiataljai az idei május elsejére is a legtöbb helyen felállították a szépen feldíszített májusfákat. a szalagokkal, virágokkal ékesített 8-9 méter magas fákon néhol még borral töltött üvegek is díszlettek - sokan töltötték az ünnepet a kellemes napsütéses balatonparton. a máv, a hajózás, a vendéglátóipar és az idegenforgalmi szervek mintegy 5000 vendégre számítottak ezekben a napokban, de a ragyogó idő, s a 14 fokot meghaladó hőmérséklet jóval több, mint 10 000 vikendezőt csalogatott a tó partjára. siófokra már a kora reggeli órákban több mint 4 000 vendég - köztük lengyel, csehszlovák, szovjet nyugatnémet és francia turisták - érkeztek vonaton és személygépkocsikon. már délelőtt zsufoltak voltak a parkirozóhelyek, „telház”, volt a cukrászdákban, az éttermekben, s a szállodákban. csúcsgépjármű bonyolítottak le az országút melletti csárdák is. a balatonszárnyói vén diófában például több mint ezer autós vendéget szolgáltattak ki május elsején, a közkedvelt becsali csárdában pedig körülbelül egy mázsa pontyból főztek izletes halászlét.

zala megye

a zalaegerszegi dolgozók több ezer főnyi tömege a város főterére vonult a munka ünnepén, velük együtt töltötte a 20. szabad május elsejét dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke is. a felvonulókat illés lászló, a szakszervezetek megyei tanácsának titkára köszöntötte. a menetben a város üzei bemutatták gyártmányaikat is, s termelési eredményeiket díszes transzparenszen ismertették. /folyt. köv./

20.10/a

W

23

például a megyei építőipari vállalat dolgozóinak táblája az ünnepre - három hónappal a határidő előtt - átadott 57 új lakás, s egy modern „üzembehelyezett”, 40 férőhelyes bölcsőde felépítésével büszkélkedett. a délelőtti ünnepek után mindenütt megteltek a sportpályák, a játszótérek, a parkok és a szórakozóhelyek, érdekes sportesemények és kulturális programok tették színessé a zalaegerszegi idej május elsejéjét.

baranya megye

pécsen, komlón és mohácson zenés ébresztő köszöntötte a munka ünnepe a lakosságot. a pécsiek ezrei a széchenyi térre vonultak az állami és társadalmi szervek képviselőinek vezetésével. a gyárak, üzemek dolgozói, a bányászok, a bőrgyár, a sörgyár, a mecseki pincegazdaság, a porcelángyár, a sópiana gépgyár munkásai és a politchnikát tanuló iskolások szerszámkészítőket is magukkal vitték. a pécsi orvostudományi egyetem hallgatói sorában ott voltak a városban tanuló afrikai orvostanhallgatók is, a szomszédos népek népi öltözékében felvonuló kesztyűgyári dolgozók pedig viseletükkel a népek barátságát jelképezték. délután a festői szépségű sikondán pécs és környékének termelőszerkezeti tagsága részére nagyszabású majális rendeztek, amelyen mintegy 15 ezren szórakoztak és hallgatták meg a művészeti együttesek műsorát, s derültek a tréfas vetélkedőkön. a gazdag program események este a sikondi tavon rendezett lampionos csónakfelvonulással és látványos tűzijátékkal zárultak. a mohácsiak a várossal szemben levő szigeten a munkásosztály nemzetközi szolidaritása jegyében békegyűlésen ünnepelték meg május elsejét, az aranyhomokparton munkás-paraszt találkozókat, majálisokat és sportversenyeket tartottak. a hazafias népfront a megye 15 községében rendezett békegyűléseket, sokszáz résztvevővel, többhelyen pedig, például a mozsói művelődési házban kiállításokat nyitottak az ünnepnapon. baranya megye és az ukrán szszk lvovi területének párt- és állami vezetői, valamint dolgozói május elseje alkalmából kölcsönösen táviratban üdvözölték egymást.

vas megye

vas megyében is - mint az országban mindenütt - színes és vidám volt az idej május elseje. szombathelyen az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói és a tanulóifjúság a jókai és a puskin parkban rendezett impozáns felvonulást. sárvárott és körmenden pedig a várkertben tartottak ünnepséget, kemenesmagasiban uttorókat avattak ezen a napon egyházasrádócon, csákánydoroszlón és nádason lelkes hangulatu békegyűlés, vasvárott ifjúsági találkozó köszöntötte a munka ünnepe. nemescsón új művelődési házat avattak - egy régi grófi kastélyt 400 000 forintos költséggel és a falubeliek társadalmi munkájával tettek a kultúra új otthonává. a művelődési ház homlokzatán leleplezték és megkoszorúzták a község neves szülőtte péterfy sándor pedagógus, tanügyi író emléktábláját. /folyt. köv./

MB

tolna megye

szekszárdon verőfényes májusi napsütésben mintegy 15 000-en vonultak fel a kilencszáz éves béla téren. a seregszemle kiemelkedő látványosságai voltak a színes népviseleti csoportok: a sárközi tánc-együttes menetközben májusfatánc-bemutatót is tartott, a napokban élt-üzem címmel kitüntetett tolna megyei népbolt vállalat fiataljai a mai sídógárdi népi öltözékben haladtak, a szekszárdi erdőben sárközi népviseletű leányai pedig a gemenci-erdőben szedett gyöngyvirágok „esőjével”, árasztották el a disztribúnt, amelyen a helyi vezetőkön kívül szovjet vendégek is helyet foglaltak. kedves színfoltja volt a menetnek a közlekedésrendészeti és viziuttörők csoportja. a tolna megyei víz- és csatornaművek tehergépkocsiján a jelent és a multat jelképezték az „eredeti”, gémeskutból és modern vízvezetékkel merítő sárközi menyecskek. az elmúlt évben 32 termelőszerkezeti tagsága részére nagyszabású majális rendeztek, amelyen mintegy 15 ezren szórakoztak és hallgatták meg a művészeti együttesek műsorát, s derültek a tréfas vetélkedőkön. a gazdag program események este a sikondi tavon rendezett lampionos csónakfelvonulással és látványos tűzijátékkal zárultak. a mohácsiak a várossal szemben levő szigeten a munkásosztály nemzetközi szolidaritása jegyében békegyűlésen ünnepelték meg május elsejét, az aranyhomokparton munkás-paraszt találkozókat, majálisokat és sportversenyeket tartottak. a hazafias népfront a megye 15 községében rendezett békegyűléseket, sokszáz résztvevővel, többhelyen pedig, például a mozsói művelődési házban kiállításokat nyitottak az ünnepnapon. baranya megye és az ukrán szszk lvovi területének párt- és állami vezetői, valamint dolgozói május elseje alkalmából kölcsönösen táviratban üdvözölték egymást.

megyeszerte magyar-szovjet barátsági és munkás-paraszt találkozókat rendeztek május elsején, a tolnai természetjárók pedig gyöngyvirágszedő turára indultak a gemenci erdőbe.

heves megye

a zászlódiszbe öltözött heves megyei városok és falvak lakosságát május elsején - többnapos esőzés után - pompás napsütés és zeneszó ébresztette. az egri üzemek és intézmények dolgozói a város legszebb kirándulóhelyén, a szépasszony-völgyben gazdag műsorral színezett majális rendeztek, amelyen mintegy 10 000-en szórakoztak. a mátra „fővárosában”, gyöngyösön, a felvonuláson résztvettek a mátraaljai falvak termelőszerkezeteinek művészegyüttesei is, hatvanban a népkertben, ünnepi nagygyűlést, a megye falvaiban pedig többhelyütt - így selypen, és pétervásáron - munkás-paraszt találkozókat tartottak, a palócvideken hagyományos népi játékokat eleve-nítették fel a munka ünnepe, a felvonulásokon bemutatták a falvak megváltozott életének színvonalait és a régi summás élet jelképeit is. a mátraaljai falvakban régi szokás szerint a legények májusfákat helyeztek a leányok ablakába. az idén több községben „modern”, formát kapott ez a régi szokás, mégpedig úgy, hogy a nőtánc székházának kapujában állították fel a májusfákat, a falu asszonyai és leányai köszöntésének jelképeként. a mátra közepén levő mátraszentimre, mátraszentlászló és mátraszentistván szlovák ajku lakossága közösen ünnepelte május elsejét mátraszentimrén. /folyt.köv./

MB

b. b17. / szinpompás felvonulások.....6. folyt./rj

hajdu megye

a régi hagyományhoz hiven a debreceniek a zöldbeborult nagy-erdőben tartották meg a munka ünnepét köszöntő vidám rendezvényei-
ket, a nagyerdei művelődési parkban reggeltől-estig egymást vál-
tották a különféle vidám és szórakoztató események, kétezer kisdobost
avattak, majd nagy érdeklődés mellett került sor az uttörők aszfalt-
rajzversenyére. benépesült és idei csúcsgalimat bonyolított le
a vidámpark, amelyet mintegy 25 ezren kerestek fel, a debreceni ál-
latkertnek mintegy 10 000 látogatója volt. a szabadtéri színpadokon
város öntevékeny művészeti együttesei adtak műsort, fellépett töb-
bek között a közelmúltban finnországból nagy sikerrel szerepelt
debreceni népi együttes is, kedves vendége volt az idén a debre-
ceni ifjuság hagyományos május elsejei énekes találkozójának: ezut-
tal kodály zoltán is együtt ünnepelt a dalosajku fiatalokkal, a ven-
dég tiszteletére este a bartók-teremben - a budapesti férfikar és
a debreceni kodály-kórus közreműködésével hangversenyt adtak. sok-
helyütt rendeztek majálisokat is a hajduságban, néhány tsz-ben pe-
dig - a kedvezőtlen időjárás miatt elhúzódó mezőgazdasági munkák
meggyorsítására - munkával ünnepelték a proletárnemzetköziség
napját.

szabolcs megye

a nyiregyházi városi párt- és kisz-bizottság a munka ünne-
pének előestéjén rendezte meg a veteránok és fiatalok hagyományos
hármasdombi találkozóját, az illegális találkozók színhelyén felállí-
tott emlékműnél gyülekeztek a munkámozgalom régi harcosai, az üzemek
és iskolák fiataljai, murvai mihály, a városi kisz bizottság titká-
ra ünnepi beszédben méltatta az illegalitás éveiben vívott nehéz
harcok jelentőségét és a hazánk felszabadulása óta elért nagyszerű
eredményeket. - május elsején a megyeszékhely dolgozóinak ezrei ke-
resték fel sóstó-fürdőt, ahol változatos sport- és kulturműsor
szórakoztatta az ünneplőket. - megyeszerte megrendezték a hagyo-
mányos felvonulást, nagygyűlést, amelyeket mindenütt vidám szórako-
zás követett. a nyirbátori muzeumban ezen a napon nyitották meg
„ a magyar munkásmozgalom története, „ című kiállítást, kálmánháza-
n pedig felavatták az 1 500 000 forintos költséggel épített művelődési
otthont.

/folyt.köv./

20.30/a

- 26 -

bb. 17. /szinpompás felvonulások.... 7. folyt./ gy

csongrád megye

szegeden a munka ünnepének előestéjén az üzemek és intéz-
mények épületeinek homlokzatát reflektorokkal, sokszáz villany-
égővel öltöztették fényárba, másnap reggel zeneszó ébresztette a
város lakóit, délelőtt a zászlókkal diszitett főútvonalakon mint-
egy hatvanezer ember vonult a széchenyi térre, a nagygyűlés szin-
helyére.

a gyűlést tombáczi imre, a városi népfrent bizottság elnökhe-
lyettese nyitotta meg, majd péter jános külügyminiszter ünnepi be-
szédben méltatta a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepének jelentő-
ségét. a nagygyűlés után szeged lakosai az ujszegedi ligetben
szórakoztak, ahol ezen a napon adták át rendeltetésének a vidám
park több új létesítményét. este szinpompás tűzijátékkal zárult
a gazdag program.

szolnok megye

a hagyományokhoz hiven szolnok megyében is színes népünnepély
volt a május elseje, a megyeszékhelyen több mint tízezer dolgozó
szinpompás felvonulása jelentette az ünnep fénypontját, a disz-
tribúción a megye és a város vezetői társaságában helyet foglalt
czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszp politikai
bizottságának póttagja, valamint a megye több országgyűlési kép-
viselője is, a menet élén mintegy kétezer kiváló dolgozó, szoci-
alista brigádtag haladt. jászkeséren többek között felvonultak a
helyi énekkar munkásdalosai is, akik nevezetes jubileumot ünnepe-
tek: a kórus negyvenöt évvel ezelőtt, 1919 május elsején szerepelt
első ízben a nyilvánosság előtt. jászalsószentgyörgyön ezen a
napon adták át rendeltetésének a művelődési otthon új olvasó-
termét és klubhelyiségét. turkevén kiállítás nyílt az észt szszk-
ról, karcagon, jászberényben, kisujszálláson és mezőtúron az ün-
nepi menet élén a régi május elsejék résztvevői, veterán kommu-
nisták, a földmunkás-mozgalom harcosai haladtak.

folyt./ köv./

20.35/a

- 27 -

MB

bb. 17. szinpompás felvonulások...8. folyt./ gy

dunaujváros

első szocialista városunkban, dunaujvárosban 13 évvel ezelőtt, 1951-ben a pentelei-fensíkon épült legelső utcában, a mai május 1. uton tartották meg az első májusi seregszemlét. a mostani tizennegyedik - ünnepi felvonulást a széles vasmű-uton rendezték meg, ahol az új város lakóinak tízezerei meneteltek a béke gondolatát hirdető táblák, s valóságos zászlóerdő alatt. az üzemi dolgozók a menetben magukkal vitték új termékeiket, illetve azok jelképeit. a kohászok büszkén hirdették, hogy az idén már 5 000 tonna vasat termeltek terven felül. a martinások áprilisi - eddigi legjobb - termelési eredményeikkel „dicsekedtek”, a hengereszek gyártmányaik választékának bővítéséről adtak számot. a szalmacellulógyáriak felirata azt közölte, hogy exporttervük első évi teljesítésével hatmillió forint devizát takarítottak meg a népgazdaságnak. a májusi seregszemlén első ízben vettek részt az épülő dunaujvárosi papírgyár dolgozói. - a felvonulás után az ünneplők nagy része a viztorony körüli kiserdőben szórakozott. ezen a napon nyílt meg a város lakosainak kedvenc szórakozóhelye, a társadalmi munkában felújított és bővített vidámpark, az úttörővasut, a gyermekek számára létesített közlekedési park és görkorcsolyapálya is.

békés megye

a viharsarki városokban, falvakban és tanyaközpontokban zászlódiszbe öltöztették az utcákat és tereket a munka ünnepére. a szinpompás felvonulásokon mintegy százezer békés megyei dolgozó vett részt. békéscsabán, a földmunkásmozgalom egykori fellegvárában több mint huszezren haladtak el a díszemelvény előtt. orosháza, a történelmi nevezetességű, véres május elseje, színhelyén együtt vonultak a termelészövetkezeti parasztok és az üvegyár munkásai. a magyar, román, német és szlovák nemzetiségű lakosok közösen ünnepeltek. szeghalmon, a sárrét, fővárosában, lovasbandérium, négyes és ötös fogatok parádés felvonulásában gyönyörködhetek a nézők. mezőhegyesen is nagyszabású lovasbemutató szórakoztatta az ünneplőket.

bács megye

bács megye falvaiban a szövetkezeti gazdák tízezerei vonultak a május elsejei ünnepségek színhelyére. a fejlődő nagyüzemi gazdálkodás jelképeként fel díszített traktorok, munkagépek áradata vonult végig az utcákon. kalocsán és a környező falvakban, valamint bácska nemzetiségi községeiben idősek és fiatalok hagyományos népviseletben vettek részt a felvonuláson. számos helyen rendeztek békegyűléseket.

/folyt. köv./

20.47/a

- 28 -

bb. 17. / szinpompás felvonulások... 9. folyt./ gy

a kiskörösi járás fiataljai soltvadkerten, a petőfi tó parján tartott majálison szórakoztak. akasztó községben ünnepélyesen átadták a lakosságnak a több mint 1 700 000 forintos költséggel épült művelődési otthont. kiskunfélegyházán a termelészövetkezeti gazdák legújabb munkagépeiket is magukkal vitték a seregszemlére. kecskeméten a dolgozók tízezrei vettek részt a felvonuláson. a főtéren felállított disztribúción ott volt nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, bács-kiskun megye országgyűlési képviselője is./mti/

..

bb. 20. jókedvően bucsuzott a főváros népe a huszadik szabad május 1-től

t di/hné/gy/zs

1964. május 1.

reggel a felvonulási téren kezdődött, ebéd után és este újpesten, angyalföldön, óbudán, a viii., a ix. kerületben és a seregszemlén részt vett többi városrészekben a szabadtéri színpadokon, a tereken és a parkokban folytatódott a nagyszabású budapesti majális programja.

az idősebbek többsége csak szemlélőként vett részt az ünnepek bucsuztató eseményeken. gyönyörködtek a parlament, a lánchid, a halászbástya, a margitszigeti szökőkút, a gellérthegyi szabadság szobor szikrázó fényeiben és a fiúk, lányok, jókedvű mulatóságában. a lampionokkal, virágfüzerekkel díszített tereken, művelődési házakban megszólalt a talp alá való, megkezdődött a bál. tízezrek táncoltak az asztalos jános ifjúsági parkban, a közlekedési klubban és a többi szabadtéri, bálteremben, az első párok már délután 6 órakor megérkeztek a dózsa györgy uti hagyományos nagyszabású táncünnepségre, s este 8 órakor, amikor megszólalt a zene, többtízezer ifju kérte fel hölgyét egy-egy fordulóra. kitűnő tánczenekar, neves táncdalénekesek, s a szünetekben népi zenekar gondoskodott arról, hogy egy percre se csappanjon meg a jókedv, a vidámság. budapest népe kellemes hangulatban bucsuztatta a huszadik szabad május elsejét./mti/

..

20.56/a

- 29 -

ke

ke

bb. 19. alekszej tolsztoj „rakéta”, című színművének bemutatója kecskeméten

vid/lk/rj fm

1964. május 1.

a kecskeméti katona józsef színházban május 1-én este mutatták be alekszej tolsztoj „rakéta”, című drámáját. az írónak ez az első színműve, amelyet Magyarországon előadnak.

a dráma története az 1905-ös oroszországi forradalom előtti évben, a cárizmus korában játszódik, és arról szól, hogy egy tiszta életre vágyó nőt, dását hogyan menti meg a szerelem a romlott nyári polgári környezetből.

a rakéta hősnőjét, dását bege margit alakította, a többi főbb szerepet fekete tibor, baracsi ferenc és göndör klára játszotta. a darabot - amelyet csoma sándor, a madách színház dramaturgja fordított magyarra - pétervári istván rendezte./mti/

..

kk. 21. kapunyitás a strandokon

sl/hmé/gy/cz

1964. május 1.

pénteken premier volt a strandokon, budapesten is a még kissé hűvös idő ellenére megkezdődött a fürdőidény. a széchenyi-strandot az idénynyitás napjára tatarozták, a télen lezárt folyosókat újra szabaddá tették, a kabinokat átfestették. a palatinuson ugyancsak kitisztított medencék, rendbehozott napozók várták a látogatókat.

az első „strand-napon”, még nem volt nagy a forgalom. a széchenyin és a palatinuson körülbelül 600-600, a szabadság-strandon mintegy 1 000 ember fürdött, napozott./mti/

..

bb. 22. május elsejei csucsforgalom a gundelben

t sl/hmé/gy/zs

1964. május 1.

a május elsejei felvonulás után csucsforgalmat bonyolított le a városligeti gundel-étterem, nyolcvan pincér szolgált fel, de a vendégsereg ellátásához ez is kevésnek bizonyult, nem is csoda, hiszen a pénteki napon körülbelül nyolc mázsa hús, 3 000 pár virsli és 7 000 üveg sör fogyott az étteremben./mti/

..

- v é g e -

21.00/a

- 30 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Bém utca 6-7. Telefon: 169 400, 169 500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. május 2.

bb. 1. külföldiek magyar nyelvtanfolyama debrecenben

vid/j/e fm

1964. május 2.

debrecenben a kossuth lajos tudományegyetemen az idén is megrendezik a külföldiek magyar nyelvtanfolyamát. az elmúlt években lektorok részére tartották a kéthetes továbbképzést. az idei - augusztus 3-22 között megrendezendő - tanfolyamon első-sorban olyan külföldiek vesznek részt, akik a magyar nyelvvel, irodalommal, történelemmel, művészettel rendszeresen foglalkoznak. a résztvevőket - magyar nyelvtudásuk szerint - négy csoportba sorolják. a magyar nyelvi, filológiai és művelődési tanfolyam igazgatójává dr. bán imrét, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem magyar irodalomtörténeti intézetének professzorát nevezték ki. /mti/

bb. 2. a tavalyinál negyedével több kártyapapír készül az idén diósgyőrött

vid/lk/e ki

1964. május 2.

a diósgyőri papírgyárban az idén - a tavalyihoz viszonyítva - mintegy negyedével több kártyapapír készül, hogy a játékkártyák iránti hazai és külföldi növekvő igényeket jobban kielégíthessék. a kártyagyár munkájának könnyítésére diósgyőrött az idén már üzemszerűen működik a külföldről beszerzett kasirozógép, amely naponta négy tonna papírt ragaszt, darabol automatikusan megfelelő méretre. /mti/

9.40/e

- 1 -